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CONSEJO GENERAL DE EDUCACIÓN
ESCUELA Nª 495 “Provincia de La Rioja” 
Corrientes 1873
(3302) Ituzaingó – Corrientes
e-mail: escuela495larioja495@hotmail.com

AULA TALLER: 9 DE JULIO  “DÍA DE LA INDEPENDENCIA  ARGENTINA“
RESPONSABLES: 
4° Grado: Carmen Leiva
5° Grado: Aida Monzón
[bookmark: _GoBack]6° Grado: Lilian DonnÉ
FUNDAMENTACIÓN
Se celebra en nuestro país uno de los hechos más importantes de nuestra historia: "La independencia Argentina", nuestra afirmación como Nación latinoamericana, la concreción de largos procesos iniciados el 25 de Mayo de 1810, y que se deben ir conquistando y manteniendo constantemente, como individuos y como pueblo. A través de este proyecto intentamos que los niños se apropien de la importancia que tiene la  libertad para todos los pueblos, y que la misma se mantenga a lo largo de la historia y la conserven en el futuro. 
El tratamiento de las efemérides suele presentar algunos obstáculos al momento de presentar las propuestas y que éstas resulten significativas para los niños; es por ello que en este caso para ofrecer la posibilidad de que los niños afiancen y profundicen los conocimientos de los hechos históricos referentes a la independencia de nuestro país, generaremos situaciones de enseñanza que involucran diferentes actividades que involucran el uso de diversas capacidades de los alumnos. Se tomará como disparador actividades propuestas en la página del Ministerio de Educación: educaplay.com, realizando a continuación propuestas  como: línea de tiempo, para registrar los sucesos referidos a dicha época; ping pong de preguntas y respuestas y debates asumiendo posturas de los congresales de esa época como actividades de cierre y socialización.
PROPÓSITOS
 Favorecer el desarrollo de capacidades cognitivas y socioemocionales, generando confianza y autonomía a travéz de las variadas actividades compartidas entre los alumnos del segundo ciclo (4°B, 5°B y 6°B), acercándolos al conocimiento de los hechos históricos importantes que tienen implicancia en la vida e historia de la sociedad y por consiguiente a su propia historia estudiantil.
CAPACIDADES 
Aprender a aprender (observar, reflexionar, organizar y alimentar  el propio aprendizaje)
Comunicación ( escuchar, comprender y expresar en contexto de interacción social)
Trabajo con otros (turnos de trabajo, intercambio de ideas, respeto por el otro, roles)
ACTIVIDADES PROPUESTAS
Se parte de los saberes previos planteando interrogantes ¿Qué se celebrea esta fecha? ¿Qué diferencia hay entre el 25 de mayo y el 9 de julio? ¿Qué entienden por declarar la independencia?
 Organizados en grupo de trabajo, observar el video. Cada grupo elaborará un registro/síntesis con los datos. Los temas posibles son: 
· El país ¿era una nación o una colonia? ¿Quién lo gobernaba? ¿cómo fueron los primeros gobiernos?
· ¿Qué pasaba en España?  
· Lo que hoy llamamos Argentina, por entonces ¿estaba en guerra?¿Contra quién?
· ¿En qué provincia se reunieron los congresales?¿quiénes no mandaron representantes? ¿Cómo se desarrollaron los debates en el Congreso de Tucumán?
· ¿Qué proclama el acta firmada?
Cada grado realizará una actividad a partir de la propuesta inicial:
4to Grado: realizará un ping pong de preguntas y respuestas con la información recaudada , registrandolas en fichas para luego intecambiar con otros grados.
5to Grado: elaborar una linea de tiempo con los acontecimeintos mas relevantes que sucedieron desde el primer gobierno patrio hasta la declaración de la independencia.
6to grado: como resumen , con palabras de los chicos, se elaborará un texto que exprese el contenido del Acta.
También podemos proponer realizar un debate asumiendo el rol de congresales tomando posturas diferentes en cuanto a la aproclama de la independencia. (5° y 6° grado)
O bien redactar historias de ficción, de acuerdo al tiempo de trabajo, que giren alrededor del tema de la fecha, por ejemplo:
· Historia de un chico que estuvo presente durante la Declaración.
· Historia de alguien que ayudó a preparar la Casa de Tucumán.
· Un viajero del tiempo que sacó algunas fotos del momento.
RECURSOS
 Computadora, parlantes.                                              Afiches/cartulinas/ Hoja A4
Internet:https://es.educaplay.com/,
                 https://es.educaplay.com/recursos-educativos/6264984-camino_a_la_independencia.html)
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