VIH EN ADOLESCENTES.

OBJETO DE ESTUDIO:
Desarrollar, aplicar y evaluar un modelo educativo de prevención primaria de enfermedades de transmisión sexual (ETS) y Virus de inmunodeficiencia humana (VIH) basado en los conocimientos, actitudes y prácticas sexuales de los adolescentes y en sus percepciones y conductas al respecto, con el objetivo final de contribuir al desarrollo de herramientas educativas de prevención de las ETS y de la infección por virus de la inmunodeficiencia humana (VIH). 
  

JUSTIFICACIÓN:
  Los adolescentes constituyen una de las poblaciones con mayor riesgo frente al Virus de la Inmunodeficiencia Humana (VIH), por sus prácticas sexuales y comportamientos de riesgos que los exponen constantemente de enfermedades de transmisión sexual. Dada la importancia de la prevención de los jóvenes, el objetivo de estudio fue identificar la percepción de susceptibilidad frente al VIH y la autoeficacia en el uso del preservativo en adolescentes. Concluimos que los jóvenes con mayor predisposición al VIH son adolescentes varones entre los 16 y 18 años de edad que pertenecen a estratos socioeconómicos bajos; y que las mujeres jóvenes tienen mayor susceptibilidad y autoeficacia frente al VIH que los varones, lo cual posiblemente las hace más proactivas en la prevención de enfermedades como el VIH. De cualquier modo, los datos de esta investigación y los altos índices de VIH en los adolescentes permiten considerar como prioritaria la realización de programas de prevención en salud sexual y reproductiva, que tengan en cuenta las necesidades propias de la población adolescente, sus características sociodemográficas (género, edad, estrato) y sus condiciones psicopatológicas. 




OBJETIVOS:
· Identificar los conocimientos y comportamientos relacionados con el VIH en adolescentes.
· Desarrollar, aplicar y evaluar un modelo educativo de prevención primaria de enfermedades de trasmisión sexual (ETS) basado en los conocimientos, actitudes y prácticas sexuales de los adolescentes.
· Con el objetivo final de contribuir al desarrollo de herramientas educativas de prevención de las ETS y de la infección por virus de la inmunodeficiencia humana (VIH).





ANTECEDENTES:
El VIH no fue descubierto hasta principios de la década de los 80, cuando médicos estadounidenses empezaron a observar que había grupo de pacientes con enfermedades muy pocos comunes. Los primeros casos se detectaron en 1981 en Nueva York y California, aunque no fue bautizado como Sida hasta un año más tarde. 

¿Cómo surge esta enfermedad?
Aparece en el continente africano (África Subsahariana), se cree que a través de ritos de budú que estos habitantes realizaban con sangre de monos; estos tenían VIS (virus de inmunodeficiencia de simios) este virus se mutó y pasó al hombre como el hoy conocido VIH.





PREGUNTAS DE LA INVESTIGACIÓN:
· ¿Qué es el VIH?
· ¿Cómo se transmite el VIH en adolescentes?
· ¿Cuál es una forma efectiva de prevenir la transmisión del VIH?
· ¿Cómo crees que afecta el VIH a la salud mental en adolescentes?



¿CÓMO SE INVESTIGARÁ?
Este proyecto de investigación se llevará a cabo a través de bibliografías, pdf, analizando estudios previos y literatura existente sobre VIH en adolescentes para identificar información relevante y vacíos en el conocimiento. 
Estableciendo metas claras sobre qué información se desea transmitir (prevención, tratamientos, mitos).
Métodos de difusión: planificar cómo se distribuirá la información, ya sea a través de talleres, charlas, folletos, redes sociales, etc. 



HIPÓTESIS: 
Los adolescentes que participan en programas de educación sexual integral y tienen acceso a recursos de salud sexual son significativamente menos propensos a involucrarse en prácticas sexuales de riesgo y, por lo tanto, tienen una menor tasa de infección por VIH en comparación con aquellos que no reciben dicha educación y recursos.  
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