TRASTORNO DEL ESPECTRO AUTISTA

Objeto De Estudio: EL AUTISMO EN NIÑOS

JUSTIFICACIÓN
El autismo en niños se justifica por la necesidad de comprender y apoyar su desarrollo único. Esta condición afecta la forma en que los niños se comunican, interactúan y perciben el mundo.
Reconocer el autismo permite implementar intervenciones adecuadas que faciliten su aprendizaje, promuevan la inclusión social y mejoren su bienestar emocional. Al entender y aceptar sus diferencias, se puede crear un entorno mas comprensivo para ellos. 

OBJETIVOS
*Fomentar habilidades de comunicación verbal y no verbal para facilitar la expresión de necesidades y emociones.
*Desarrollar habilidades sociales que permitan a los niños interactuar con sus pares y participar en actividades grupales.

*Enseñar habilidades practicas que ayuden a los niños a ser mas independientes en su vida diaria, como el auto cuidado y la toma de decisiones.

ANTECEDENTES
El autismo fue identificado por Leo Kanner en 1943, quien estudio a 11 niños que mostraban patrones de comportamientos inusuales, como la falta de interés en las interacciones sociales y dificultades en la comunicación.
Kanner utilizo el termino “AUTISMO” Para describir estas características, derivándolo del griego “AUTOS” que significa “UNO MISMO”.
(1994) Simultáneamente, el pediatra austriaco Hans Asperger observo un grupo de niños con habilidades lingüísticas relativamente normales pero dificultades en la interacción social. Su trabajo que se publico en 1994, llevo al reconocimiento posterior del “SINDROME DE ASPERGER”  Como parte del Espectro Autista.

Preguntas De La Investigación 
¡CUALES SON LOS SINTOMAS?
¿CUANDO CONSULTAR AL MEDICO?
¿CUALES SON LOS PATRONES DE COMPORTAMIENTO?
¿CUALES SON LOS FACTORES DE RIESGO?
¿COMO PODEMOS PREVENIRLO?

¿COMO SE INVESTIGARA?
Este proyecto de investigación se llevara a cabo a través de bibliografías, pdf, analizando estudio previos y literatura existente sobre TEA EN NIÑOS para identificación relevante y vacíos en el conocimiento.
Estableciendo metas claras sobre que información se desea transmitir (Prevención, tratamientos, etc).
Métodos De Difusión: Planificar como se distribuirá la información, ya sea a través de talleres, charlas, folletos, redes sociales, etc. 

HIPOTESIS
Se sugiere que el autismo tiene un fuerte componente hereditario, con múltiples genes implicados en su desarrollo. Estudios de gemelos han mostrado que si un gemelo tiene autismo, el otro tiene una mayor probabilidad de también presentar el trastorno. 
Se investiga como ciertos factores ambientales, como la exposición a toxinas durante el embarazo, infecciones o complicaciones al nacer, pueden influir en el desarrollo del autismo. 
Esta hipótesis se centra en diferencias en la estructura y función del cerebro con los niños con autismo, incluyendo variaciones en las conexiones neuronales y el tamaño de ciertas áreas cerebrales. 
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